绝密 ★ 考试结束前

浙江省2013年7月高等教育自学考试

建筑工程经济试题

课程代码：04156
请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分
注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。
1.________是确定建设项目投资额、编制基本建设计划、控制基本建设拨款或贷款的依据。

A.投资估算
B.设计概算
C.施工图预算
D.工程决算

2.一般来说，企业研究经济性的主要目的是________为最大。

A.收益
B.费用
C.净收益
D.收入

3.将投资方案执行过程和生产服务年限内的现金流量利用基准收益率或设定收益率换算成均匀的等额年值叫

A.净现值
B.净年值
C.净将来值
D.现值

4.借款2000元，年利率为12%，借期一年，求一年一次计息的复本利和为

A.2240元
B.2251.02元
C.2253.66元
D.2254.78元

5.若年名义利率为12%，若一个季度计一次息，则周期利率为

A.1%
B.3%
C.6%
D.12%

6.下列关于不确定性分析说法正确的是

A.进行不确定性分析可以完全避免投资决策的失误

B.进行不确定性分析可以掌握不确定性因素对项目经济评价的影响程度

C.进行不确定性分析可以避免所有的风险

D.以上三种都对

7.下列说法正确的是

A.盈亏平衡点越低，达到此点的盈亏平衡产量和收益或成本越大

B.盈亏平衡点越低，适应市场变化能力越弱

C.盈亏平衡点越低，抗风险能力越小

D.盈亏平衡点越低，项目投产后的盈利的可能性越大

8.从科研、设计、生产、准备、试制新产品的生产过程之前，进行的价值活动分析，称为

A.价格分析
B.价值工程

C.价值分析
D.价格工程

9.价值工程的重要特点是

A.经济寿命
B.自然寿命

C.功能分析
D.有组织的活动

10.改进方案的评价主要有三方面的内容：技术评价、________和社会评价。

A.经济评价
B.商务评价

C.价值评价
D.收益评价

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。
11.属于投资方案评价标准的有

A.净现值
B.净年值
C.净将来值
D.内部收益率
E.利润率

12.属于项目基础数据的有

A.总投资
B.设备残值
C.年利率
D.建设期
E.年销售数量

13.属于线性盈亏平衡点的表达方式是

A.以产销量表示盈亏平衡点

B.用销售单价表示的盈亏平衡点

C.用生产能力利用率表示的盈亏平衡点

D.用销售额表示的盈亏平衡点销售额

E.用盈利能力表示的盈亏平衡点

14.下列属于经济效益和费用的识别应遵循的原则是

A.增量分析的原则

B.考虑关联效果原则

C.以本国居民为分析对象的原则

D.剔出转移支付原则

E.以不同国居民为分析对象的原则

15.按项目的目标分，项目可以分为

A.政府投资项目
B.非经营性项目
C.经营性项目
D.公共项目
E.改建项目

非选择题部分
注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共6小题，每空1分，共12分)

16.技术方案经济比较的可比条件主要表现在________与满足需要方面的可比性、消耗费用方面的可比性、价格与基础数据采集方法一致的可比性、________因素的可比性。

17.________是指只计算本金的利息，而本金所产生的利息不再计算利息；________是指不但本金要计算利息，而且利息部分也要计算利息。

18.对于投资方案，进行独立方案选择时，其标准为________；进行互斥方案选择时，其标准为________。

19.有形磨损的技术后果是机构设备的________降低；经济后果是机构设备的________降低。

20.一般情况下，产生不确定性或风险的主要原因有项目基础数据的偏差、________、________、市场供求结构的变化和其他外部影响因素。

21.费用效益分析分为财务效益与________分析和________效益分析。

四、名词解释(本大题共4小题，每小题4分，共16分)

22.技术经济效果

23.无形磨损

24.差额法

25.功能评价

五、计算题(本大题共2小题，第26题9分，第27题28分，共37分)

26.年利率为12%，每一个季度复利一次，若想此后15年内每一季度都能得到6000元，则现在应存款多少？（9分）

27.某单位有互斥的三个投资方案A、B、C，欲从中选择最有利的方案。该单位没有自有资金，但所需投资可以按年利率10%从银行借到。三个投资方案的投资额及一年末的净收益如下表。该单位除了上述三个方案之外最佳的运用机会为以6%的利率存入银行（即基准收益率为6%），试用净将来值来说明最有利的投资方案是哪个？（7分）

互斥的三个投资方案投资额及一年末的净收益

	投资方案
	投资额（万元）
	一年后的净收益（万元）

	A
	200
	260

	B
	300
	375

	C
	400
	483


如果资金发生如下变化时，最有利的方案是哪个？

（1）该单位的自有资金600万元，其标准的运用机会的收益率为6%；（7分）

（2）该单位只有自有资金100万元，不足部分可以10%利率从银行贷款；（7分）

（3）自有资金只有100万元，不足部分可以贷款，100万元以内可以10%的利率从银行贷款，超过部分利率为20%。（7分）
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